

好心借钱却遭诈骗，警方连夜破案 “谢谢你们！”女孩手绘漫画点赞民警

本报记者 许金妮 通讯员 王婕

本报讯 7月29日，杭州市文新派出所向媒体展示了一幅少女漫画和一张感谢信。漫画和感谢信出自一名14岁女孩小云（化名）之手，她声情并茂地画出、写出自己不久前经历的一件事，稚嫩的笔触下尽是对警察叔叔的崇拜。

事情发生在7月19日晚上，上完辅导课后的小云第一次尝试独自回家，一路上她特别谨慎，快到小区时，被一名年轻女子拦住。女子面有难色，轻声问小云：“小姑娘，能不能借我们点钱打车”，小云先是有些害怕，但听到女子说她和同伴是第一次到杭州，人生地不熟，身上的钱都花完时，就起了同情心。

见小云有所松动，那女子愈加“穷追猛打”，哭丧着脸说自己晚上都不知道住哪，“能不能连住酒店的钱一起借了，到时候还你？”看着女子期待的眼神，小云心软了，同意将钱借给她。随后，双方还加了微信，女子承诺会在2小时内将钱还给她。

因为女子说现金用起来比较方便，小云还特地去附近超市换了现金，女子拿到钱后，与同伴打车走了。

回家不久，小云就接到女子的微信消息，对方称自己的微信出问题了，让她先把好友删掉，再加另一个微信。来来回回一折腾后，小云越想越不对，就事情告诉了妈妈，妈妈听后立即报警。

接到报警后，民警立即组织警力展开调查，连夜调取了



现场的视频，并第一时间查明了嫌疑人落脚点，24日凌晨3点，在市区某旅馆将嫌疑人抓获。

嫌疑人交代，作案的一伙人都是同乡，到杭州找工作，因为一直没找到心仪的工作，所以合计在车站附近以没钱坐车为由，向路人“借”钱。他们每次行动都是两两分组，为了取得路人信任，会留下手机号或者微信号，美其名曰“方便还钱”。由于每回借的金额较小，很多路人即使发现被骗，也没有报警，所以这帮人屡屡得手。

接警后，民警顺藤摸瓜找到了另一名受害人，同样也是未成年人。目前，嫌疑人已被行政拘留。

女子坐桥上欲轻生，民警却扭起腰 网友叫好：机智了，“灵活的扭腰哥”



本报记者 蓝莹 通讯员 吴安琪 实习生 张聚杰

本报讯 近日，瑞安一轻生女子坐在30余米高的大桥上欲跳江自杀，处警民警却在一旁“漫不经心”地扭腰。画面被拍下后，迅速在网上引发热议——网友们纷纷为民警点赞，称他为“灵活的扭腰哥”。

原来，“扭腰民警”并不是在不恰当的时间地点扭腰健身，而是用出其不意的方法，智慧地化解了危机，挽回一条生命。

7月26日凌晨0点42分许，瑞安市仙降派出所接到指令，称飞云江六桥上有一女子坐在桥墩上想自杀。情况紧急，民警朱旭曦、林初余等火速赶往现场。

“如果将车停在远处，步行接近轻生女子，一定会被发现。”朱旭曦说，“于是我们利用桥上通行车辆的掩护，直接将车停在了女子附近，为救援创造有利条件。”

朱旭曦、林初余等人随后对轻生女子进行劝导。只见女子身着黑色T恤、蓝色牛仔裤，情绪激动，双脚悬空，坐在桥栏外侧。见到民警，立即喊叫：“不要过来，过来我就跳下去！”民警退开几步，安抚女子情绪；同时在场的还有试图宽慰的女子丈夫。

“女子所在位置距离江面30多米高，下方均是暗礁，如果贸然上前，很有可能会被一起带到江里”。考虑到当时正是凌晨，不慎入江将很难施救，朱旭曦看出女子轻生很可能是因与丈夫有矛盾，于是转而针对女子丈夫，“男人嘛，就要大度一点，不要斤斤计较，什么事情都迁就一点。”他一边声色并茂地批评男子，一边扭腰拉伸，不经意靠近女子。

突然，朱旭曦找准了女子低头的瞬间，一个箭步冲上前，死死抱住了女子的腰。林初余等人迅速跟进，成功将女子从桥栏上拉了下来。

期间，女子并不配合，情绪再一次失控，大声叫喊哭泣，并因体力不支瘫坐在地上。

朱旭曦等人将女子带回所里进一步劝解时，已是凌晨2点多。据了解，女子聂某，32岁，云南永善人，因为夫妻间琐事与丈夫产生纠纷。在民警的再三劝说下，女子最终化开心结，与丈夫重归于好，并保证不再以极端方式解决问题。

“敢说我女友闲话，
太湖边做个了断”

22名年轻人聚众“火拼”， 全部落网

本报首席记者 陈佳妮
通讯员 徐斌翔 黄筱竹

一群不谙世事的年轻人，因感情问题手持棍棒……日前，在长兴太湖街道百叶龙大桥附近，上演了一幕在影视剧中才会出现的场景。7月29日，长兴警方发布事件详情。

7月16日晚上，丽丽向男友阿力倾诉，自己私下时常听到有人说她的闲话。问起是何人所为时，丽丽怀疑是曾追求过自己，但被拒绝的男生阿强。

阿力听后坐不住了，第二天，阿力带上丽丽，约阿强在洪桥镇的一个奶茶店见面。阿力心想这人少了没气势，于是又邀约了几个朋友一同前往。

阿强也没有单刀赴会，带着所谓的“洪桥老大”阿飞等人来赴约。一见面，丽丽再三追问阿强是否在外诋毁自己，但阿强矢口否认。

双方的谈话并不愉快，而在一旁的阿飞早已没了耐心，认为阿力等人在自己的地盘上这样“弄不清楚”，让自己和朋友都丢了面子，于是下了“战书”：“既然现在谈不成，那就晚上太湖边做个了断，时间你们定。”

7月18日凌晨，阿力一方来了10个人，阿强一方也叫来了12个人，双方带着棍棒、钢管来到约定地点百叶龙大桥某处“火拼”。

起初，阿力试着与对方和解，只要求阿强道歉，但阿强没有低头。两拨人对峙了一段时间后，就吵了起来，之后互相推搡，继而拳打脚踢、棍棒相加，陷入混战，事后造成双方人员不同程度受伤。

过往群众报案后，城东派出所接指令火速出警。民警赶到时，阿强一方已逃离现场，遂将阿力一方带回所内先行调查。

确定嫌疑人身份并掌握相关证据后，警方动员涉案人员投案自首，其中两名嫌疑人主动归案。与此同时，城东派出所会同侦查打击中心，分成多个抓捕小组，对其他在逃人员连夜展开抓捕，其余人员悉数落网。

经调查，参与聚众斗殴的20余人，大部分年龄在20岁上下。目前，该案件中10人被刑事拘留，5人被取保候审。

（文中涉及人物均为化名）

象牙制品，查获！

7月29日，经杭州海关技术中心鉴定，此前杭州海关所属钱江海关在进境邮件渠道查获的2个疑似象牙制画轴头，均为哺乳纲长鼻目象科现代象象牙制品，估计毛重54克。目前，钱江海关已按相关规定进行处理。

据统计，钱江海关驻邮局办事处今年1—7月已查获13件象牙制品，绝大多数为象牙制画轴头。海关提醒，除持有允许进出口的证明书外，任何贸易方式或者携带、邮寄象牙等濒危物种及其制品进出境的行为均属违法。通讯员 寿海赞

平民英雄获表彰

7月28日上午，三门县文明办、县公安局治安大队工作人员，上门将《见义勇为行为确认证书》《红榜喜报》送到两度跳入水库，先后救起落水母女的平民英雄俞景相手上，以表彰他路见危难挺身相救的壮举。

7月19日下午，家住海游街道的金女士带着10岁的女儿和5岁的外甥到水库边纳凉避暑，不料10岁女儿洗手时滑入水库，金女士慌乱中伸手去拉女儿时也滑入水中。在生死攸关时刻，正好路过的70岁悬渚村村民俞景相见状，两次跳入2米多的深水，先后将母女救上岸，随后悄然回家。经海游派出所调查核实，认定俞景相此举为“见义勇为”。

通讯员 林利军

